НАСЕЛЕНИЕ И СТРАНЫ ЕВРАЗИИ.
СТРАНЫ СЕВЕРНОЙ ЕВРОПЫ
Цели : -называть и показывать большинство стран континента, их столицы и крупные города, основные народы, языковые семьи и наиболее распространенные языки и религии; 
-определять ГП стран Северной Европы, особенности природных компонентов, размещение населения по территории стран Северной Европы, природные богатства; 
-объяснять особенности страны, хозяйственной деятельности.

Оборудование: физическая карта Европы 1101060150 И-7кл-10, политическая карта Евразии 1101060150 И-7кл-4, фотоснимки или рисунки одной из стран Северной Европы, представителей трех рас.
Ход урока
I. Организационный момент. 

II. Проверка домашнего задания.
Устный опрос по вопросам:
1) Опишите природные зоны умеренного пояса, наиболее освоенные человеком.
2) В чем проявляется закон природной зональности на территории Евразии?
3) Сравните количество высотных поясов в Альпах и Гималаях. Чем это объясняется?
Дополнительные вопросы:
1)В каких природных зонах наиболее благоприятные условия для жизни и хозяйственной деятельности людей?
2) В каких частях материка располагаются пустыни?
3) Чем объясняется наличие в горах пояса снегов и льдов?
4) Почему вода в западной части озера Балхаш пресная, а в восточной - соленая?
5) Какой климат распространен на территории полуострова Таймыр, Индостан, острова Калимантан.
ПI. Изучение нового материала.
1.Человек в Евразии живет с очень давних пор. Есть основания полагать, что некоторые районы Восточной и Южной Азии являются прародиной человеческого рода. Здесь найдены останки предков человека на разных ступенях развития.
В Евразии известны древнейшие цивилизации Земли: 
-в Индии, 
-Китае, 
-Месопотамии, 
-на побережье Средиземного моря. 
Они сыграли большую роль в развитии человеческого общества.
На территории Евразии располагаются самые крупные страны мира по площади: Россия, Китай, США, Канада, Австралия и мельчайшие - Люксембург, Лихтенштейн, Монако, Ватикан и др.
2. Работа с таблицей.
Население Евразии многообразно по расовому и национальному составу. Большую часть составляют народы европейской расы.

Задание. По данным таблицы опишите особенности рас Евразии:
	Европеоидная
	Монголоидная
	Экваториальная

	Северная
	Южная
	Центральная и Восточная Азия
	Острова Южной Азии и юга Индостана

	Заселяют Северную и Северо-западную территории материка; волосы и глаза светлые
	Южная Европа, Юго-Западная Азия. Темные глаза и волосы, смуглая кожа (более древняя ветвь)
	низкорослые, кожа желто-смуглая, темные узкие глаза, широкий нос, прямые темные волосы
	темнокожие, плосколицые, темные волнистые волосы


3. Работа с картой «Народы и плотность населения мира».
Население Евразии делится по языковому признаку на семьи и группы.

Задание 1. Какие народы, их семьи и группы проживают на территории Евразии? Назовите и покажите на карте.

Задание 2. Покажите на карте наиболее заселенные части континента. Какие территории населены слабо? Почему?

4.
Работа с картой «Политическая карта мира».

Задание 1. По каким признакам можно группировать страны Евразии? Приведите примеры стран каждой группы.

Задание 2. Назовите и покажите страны, входящие в состав Северной Европы.
Дания

У многих столиц мира существует свой символ: у Лондона -Тауэр, у Рима - Колизей, у Москвы - Кремль. А у Копенгагена, столицы Дании, визитной карточкой является бронзовая фигурка Русалочки с веточкой водорослей в руке; грустными глазами смотрит она в море... Дания является обладательницей самого старого государственного флага, который был принят в 1219 году.

Финляндия.

В Финляндии второе воскресенье ноября - ежегодный праздник отцов, в который вывешиваются государственные флаги, вручаются знаки отцовского отличия.

5.
Работа с картами, текстом учебника.

Задание. Опишите природу, население стран Северной Европы по плану.

План-характеристика страны (стран)

1. Название стран (страны) и их (ее) столиц.

2. Особенности ГП стран (страны):

1) в какой части материка находится или занимает островное положение;

2) с какими государствами граничит (сухопутные и морские границы);


3)
какими морями, каких океанов омывается.

3.
Особенности природных условий стран (страны):

1) рельеф;

2) климат;

3) внутренние воды;

4) природные зоны.

4.
Население страны, особенности быта.

1) состав, плотность и размещение;

2) основной род занятий и особенности быта.

5.
Особенности хозяйства:

1) добываемые полезные ископаемые;

2) выращиваемые сельскохозяйственные культуры;

3) отрасли животноводства.

III. Закрепление изученной темы. Дополнительная информация.

Исландия

Столица страны льдов Рейкьявик отапливается природной горячей водой, и поэтому здесь отсутствуют дым и копоть. Тепло подземных источников идет и в парниковое тепличное хозяйство, где растут бананы и помидоры, дыни и виноград. Его считают самым чистым городом мира.

Норвегия

Многочисленным соревнованиям, конкурсам, фестивалям молодежи отдается предпочтение во всем мире. А вот в Норвегии проводится международный фестиваль бабушек. Дамы, достигшие шестидесятилетнего рубежа, соревнуются между собой в езде на мотоциклах, прыжках с парашютом, подводном плавании в холодном Северном море. Перечень видов соревнований год от года становится разнообразней.

Домашнее задание: § 66, 67; в контурной карте указать страны и столицы Северной Европы.
